
VERBALE DEL 07 NOVEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 07 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1369644 del 28/10/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:05 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Sala, Tusa, Viscuso e il presidente Federico. Verificato il quorum 

strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Si affronta l’argomento inerente il mancato servizio di potatura e le criticità dei tanti alberi, non solo sul nostro 

territorio, ma in tutta la città. È importante monitorare la stabilità e sicurezza degli alberi, pertanto è necessario 

provvedere urgentemente alla potatura degli alberi a rischio per tutelare l’incolumità pubblica, soprattutto 

quegli alberi che si trovano adiacenti alle scuole, visto la presenza di tanti minori. Tutti i consiglieri 

intervengono mostrando indignazione per questo disservizio e il consigliere Sala ricorda di aver chiesto 

all’Assessore Mineo, durante la sua presenza in aula, di provvedere a potare gli alberi dove vi era maggiore 

urgenza, ma ad oggi nulla è stato fatto. Si dispiace che l’amministrazione sia latente. Tutti i consiglieri sono 

concordi con il suo pensiero e sperano che si possano potare gli alberi e salvaguardare l’incolumità pubblica.   

Viene comunicata al Consiglio la composizione della Commissione Legalità. La stessa è formata dai 

consiglieri Gandolfo, Guaresi, Sala, Tusa e Viscuso. Vengono nominati scrutatori: Marchese, Lo Nardo e 

Piazzese e il consiglio approva. Alle 10:30 su votazione unanime del Consiglio viene approvata la 

composizione della Commissione Legalità 

Durante la discussione alle ore 10:30 esce il presidente Federico per impegni istituzionali e assume la 

presidenza il vice presidente Viscuso. Prima di uscire dall’aula si raccorda con gli uffici per inoltrare un 

invito all’Assessore Mineo, la D.ssa Di Trapani e il responsabile del servizio potatura, il Geom. La Mantia 

per discutere di questo delicato problema e trovare una soluzione per ridare lustro al territorio, ma soprattutto 

sicurezza ai nostri cittadini. 

Il consigliere Colletti segnala un atto gravemente incivile: in via Gino Funaioli angolo via Armando Diaz vi 

è una barca ormeggiata sul marciapiede a ridosso delle strisce pedonali che reca un grave pericolo per i 

cittadini. Tutto questo non solo è increscioso ma denota anche pochi controlli sul territorio, visto che nessuno 

si è accorto di nulla. Occorre intervenire con urgenza alla sua rimozione per salvaguardare l’incolumità 

pubblica. 

Il consigliere Gandolfo parla di un grave atto di bullismo nei confronti di una ragazza di 13 anni, che 

frequenta la scuola Roncalli. È necessario che anche i consiglieri durante le sedute di commissioni affrontino 

questo delicato argomento e tutelino i minori, bisogna frenare la violenza sul nascere e difendere sempre i più 

deboli. 

Il consigliere Lo Nardo ricorda che bisogna vigilare dinanzi alle scuole e garantire la sicurezza degli studenti 

per fermare ogni tentativo di spaccio di droga all’esterno dei plessi. Occorre debellare, prima di nascere ogni 

tipo di attività criminale. Il contrasto alla diffusione del consumo di droghe tra i più giovani, è prioritario sia 

in termini di salute, sia di sicurezza urbana. 

Il consigliere Tusa ricorda l’importantissima manifestazione che si è tenuta alla Ballarò. Dietro uno striscione 

centinaia di persone si sono riuniti in corteo per sfilare contro la droga, in testa alla sfilata vi era anche 

l’arcivescovo Lorefice. La manifestazione si è mossa per denunciare una spaventosa crescita dello spaccio e 

delle tossicodipendenze. 

Terminata la discussione il presidente Viscuso passa al III punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali 

sedute precedenti, e nomina scrutatori i consiglieri Piazzese, Marchese e Lo Nardo; il consiglio approva. 

Si dà lettura dei verbali del 12, 13 e 14 Ottobre 2022. Si passa alla votazione degli stessi che vengono 

approvati all’unanimità dei presenti alle ore 10:50. Risulta assente alla votazione il presidente Federico. 

 

 

 



Alla stessa ora il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta. 
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